http://www.memory-vlg.ru/?objid=140

Газета «Оберегая память», №6 (20), октябрь 2013 г.

«Однажды мир прогнется под нас...»

Недавно ушла из жизни Иветта Михайловна Шабунина - удивительно яркий и одарённый человек. В памяти тех, кому посчастливилось работать с ней, она осталась эталоном воли и достоинства, она выдумала и создала собственный мир, подарив его частицы друзьям, коллегам и воспитанникам.



Со стороны казалось, что она парила над обстоятельствами, не давая им вмешаться в ее судьбу. Её девизом могли бы стать слова из песни Андрея Макаревича «Не стоит прогибаться под изменчивый мир. Пусть лучше он прогнется под нас! »

Иветта Михайловна родилась 20 марта 1936 года в городе Новочеркасске Ростовской области. Папа - Михаил Супуруни-Гамазян - наполовину грузин, наполовину армянин, руководил лесозаготовками на юге России. Мама - потомственная новочеркасская казачка, работала ветеринарным врачом.

С отцом Иветта Михайловна познакомилась, когда ей было уже 12 лет. Его арестовали через несколько дней после его рождения дочери с формулировкой «за организацию казачьих повстанческих отрядов» и отправили на Колыму. Он выжил благодаря кавказской

выносливости. И только два месяца не дожил до 90-летнего юбилея.

Всю жизнь Иветту Михайловну преследовала фраза первой учительницы: «Твой отец - враг народа!». И ей пришлось доказывать, что она имеет право на собственную судьбу. Сначала уехала в Волгоград, где ей никто не напоминал об этом. Поступила в сельскохозяйственный институт. Написала кандидатскую, докторскую диссертацию, посвященные рациональному природопользованию - гармонии человека, технологии и мира вокруг - бережному отношению человека к собственной планете.

В сельскохозяйственном институте она познакомилась с Иваном Шабуниным, студентом из Новой Анны с невероятной эрудицией и математическими способностями. «Помню, Ваня рассказывал мне что-то из Шолохова. Удивилась, откуда у деревенского мальчика такая феноменальная память. Меня поражало, что ему доступны глубокие нюансы произведений. Он был удивительно целомудрен. Например, я могла рассказать фривольный анекдот в любом обществе, но при нём никогда. Таким было его влияние на всех окружающих...» - вспоминала Иветта Михайловна.

Они шли вместе параллельными путями, она - в науке, он - в производстве и государственном управлении.

Родственники считают, что характером И.М. Шабунина пошла в дедушку - полковника царской армии, командовавшего артиллерией Закавказья, а внешностью - 50 на 50 - в казачку маму и бабушку - тифлисскую аристократку, работавшую в советское время концертмейстером в оперном театре Тбилиси.

Иветта Михайловна писала стихи, эпиграммы и короткие зарисовки на русском, французском и грузинском языках. И может быть кому-то из родственников или сторонних исследователей удастся собрать и издать эти емкие, наполненные светом литературные произведения.

Несколько лет И.М. Шабуниной пришлось заниматься спасением мужа. После поражения на выборах губернатора, а затем - и мэра Волгограда, и ухода с должности первого заместителя исполнительного секретаря СНГ, И.П. Шабунин ушел в глубокую депрессию, понимая, что страна разрушается, а его знания никому не нужны.

Он ушел из жизни в 20 сентября 2006 года. Она тоже тяжело заболела.

Энергия вернулась к ней четыре года спустя - в 2010 г. Иветта Михайловна очень радовалась, когда город торжественно отметил 75-летие Ивана Шабунина. Её мужу посвятили международную конференция «Альтернативы регионального развития», которая в теплые дни волгоградского бабьего лета собирает на одной площадке интеллектуалов и практиков из разных стран мира. Второе, более известное в регионе, название конференции - «Шабунинские чтения».

Мы твердо верили в то, что она будет с нами вечно. Было трудно, даже невозможно, поверить в то, что ее раскаленное сердце может перестать биться, что может иссякнуть этот сильнейший фонтан идей, чистой энергии, любви, оптимизма. Потому что жизнь Иветты Михайловны Шабуниной - доказательство самого важного закона Земли: миром правит любовь!». Так написано на сайте международной конференции «Альтернативы регионального развития».

Елена Васильева, коллега